

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, отъ 1 до 2-х часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Варятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія — за квадратное пространство, по числу строкъ и по числу дней, на первую страницу принимается только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, полгода, 3 мѣсяца, 1 мѣсяць. Columns for delivery to Tiflis, by mail, and by post.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ петербургской конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го іюля 1889 г. по 1-е января 1890 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 6 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНИХЪ 7 РУБ.

Условія для поступленія въ число воспитанниковъ казанскаго учительскаго семинарія (въ г. Гори) въ 1889 г.

- 1) Въ семинарію принимаются молодые люди: въ младшій пріготовительный классъ не моложе 14-ти (исключительно мусульмане), въ старшій пріготовительный классъ не моложе 15-ти и въ I классъ не моложе 16-ти-лѣтняго возраста.

надлежащаго руководства и исполненія, въ дополненіе къ приказу 1889 г. № 90, съ приложеніемъ описанія и рисунка *) пригонки при ранцѣ: шинели, котелка и сапоговъ.

Описание пригонки при ранцѣ образца 1874 г.: шинели, котелка и сапоговъ.

(Въ дополненіе приказовъ по военному вѣд. 1874 года, № 223, и 1889 г., № 90).

1. Пригонка шинели. Для носки, при ранцѣ, шинели черезъ плечо, она должна быть скатана такимъ образомъ, чтобы одинъ конецъ ея закладывался въ другой. Для сего шинель, съ разстеленною перемычкою, раскладывается на полу (землѣ), изнанкою наружу.

2. Пригонка котелка. Котелокъ подвязывается, крышкою внизъ, къ нижнему стѣбу скатанной шинели, ремнемъ, длиною въ 1 аршинъ, полагаемымъ при ранцѣ для пригонки сапожнаго чехла.

3. Пригонка сапоговъ. Сапоги пригоняются къ боковымъ сторонамъ ранца, по одному сапогу, въ маломъ чехлѣ, съ каждой стороны. Для сего изъ чернаго парусинаго сапожнаго чехла, образца 1874 г., изготавляются, распорядженіемъ и средствами войска, два малыхъ сапожныхъ чехла, слѣдующимъ образомъ: а) сапожный чехолъ, образца 1874 г., раздѣляется пополамъ на два отрѣзка, длиною по 6 1/4 верш., а шириною по ширинѣ чехла; имѣющіеся при чехлѣ парусинные клапаны и 4 ремня (изъ конхъ два ремня съ пряжками) отпарываются; послѣ чего изъ двухъ раздѣленныхъ отрѣзковъ изготав-

ляются два малыхъ сапожныхъ чехла; б) между краями одной стороны раздѣланнаго отрѣзка вставляются овалный кусокъ парусина, взятый изъ клапана, длиною въ отдѣлѣ 2 1/2—2 3/8 вершка и шириною посрединѣ 1 1/4 вершка, шиваемый съ краями означеннаго отрѣзка, съ прокладкою ознанной прошивы. По срединѣ продольныхъ сторонъ отрѣзка нашиваются, на 1—1 1/4 вершка отъ края: съ одной стороны — ремень, а съ другой — ремень съ пряжкой, бывшіе при сапожномъ чехлѣ, образца 1874 г., и в) изготавленный такимъ образомъ малый сапожный чехолъ представляется собою чехолъ съ тремя свободными краями и съ боковою стѣною овальной формы. Сапогъ, съ перегнутымъ голенищемъ, вкладывается въ малый сапожный чехолъ, задникомъ къ боковой стѣнкѣ чехла, а голенищемъ къ растрѣбу, послѣ чего ремень чехла застегивается на свою пряжку. Сапогъ, въ маломъ чехлѣ, пригоняется двумя ремнями къ боковой сторонѣ ранца, носкомъ внизъ и растрѣбомъ чехла къ стѣнкѣ ранца.

Іюня 10-го дня, № 137. Государь Императоръ, въ 1-й день сего іюня, Высочайше повелѣть соизволилъ: 2-й пунктъ положенія о знакахъ за службу въ Собственномъ Его Императорскаго Величества полковѣ, приложеннаго къ приказу по военному вѣдѣству 1884 года, за № 190, замѣнить слѣдующею редакціою: «2) штабъ и обер-офицерамъ, при высылкѣ ихъ изъ конвой, и нижнимъ чиновамъ, при перечисленіи ихъ за выслугу лѣтъ въ отставку и въ запасный рядъ и при отчисленіи по болѣзни въ войско, согласно представленія командира конвоя и съ утвержденія командующаго Императорскаго главнаго квартироу». Примѣчаніе же къ вышесказанной статьѣ вовсе отбѣгнуть.

Объявленіе о семъ по военному вѣдѣству, для надлежащаго свѣдѣнія и руководства.

Іюня 12-го дня, № 139. Военный совѣтъ, выслушавъ представленіе главнаго управленія казачьихъ войскъ объ измѣненіи порядка ремонтнонаго имущества казачьихъ частей, положило: отпустить для ремонтнонаго имущества всѣхъ казачьихъ частей производимъ изъ тѣхъ средствъ, на какія положено заводить это имущество, согласно приказа по военному вѣдѣству 1887 года, № 228.

Положеніе это Высочайше утверждено 20-го мая сего года.

Подписалъ: на военнаго министра, генералъ-адъютантъ Обручевъ.

Определенія тифлисской городской думы, рассмотрѣныя исправляющимъ должность губернатора, на основ. 68 ст. городского положенія.

13-го марта 1889 года.

1) По предложенію и. д. городского головы о назначеніи отъ тифлискаго городского общественаго управленія члена въ комиссію для оцѣнки имѣнія Геурга Ахизарова, подлежащаго, на основ. Высочайшаго повелѣнія 26-го января 1888 г., къ принудительному отчужденію въ пользу города.

2) По докладу комиссіи касательно рассмотрѣнія отчета ссудной кассы за 1888 г.

3) По прошенію Анны Маркаровой о сложѣніи недолжн и освобожденіи ея вовсе отъ оцѣночнаго сбора.

4) По заявленію г. кн. Бутубова о сложѣніи имъ съ себя званія члена городского по воинской повинности присутствія.

5) По докладу городской управы о сложѣніи съ бухгалтера управы Сѣвчицкой, какъ виновника неправильно данной сиравки, денегъ, слѣдующихъ за имѣніе, принадлежашее нынѣ Харзаю.

6) По прошенію контрагента о возмѣщеніи убытковъ по освѣщенію города, понесенныхъ имъ вслѣдствіе введенія алдына на нефть.

7) По заявленію г. кн. Миседадзе объ установленіи надзора за убойнымъ скотомъ и продажѣ мяса.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Североамериканскаго агентства).

24-го іюня.

ВѢНА. Болгарское правительство заключило заемъ въ 25 милліоновъ франковъ у американской группы банкировъ подъ залогъ желѣзныхъ дорогъ Царебродъ-Ваварель и Ямболи-Бургасъ.

ЛОНДОНЪ. Вчера произошелъ

пожаръ въ большомъ складѣ строительнаго лѣса, привезеннаго изъ Россіи и Швеціи. Большая часть лѣса сгорѣла. Убытокъ простирается до 60000 франковъ.

ПАРИЖЪ. Верховный судъ будетъ судить Буланже только по обвиненію въ покушеніи на безопасность государства и растратѣ казенныхъ денегъ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Его величество Насръ-Эддинъ-шахъ персидскій изволилъ пожаловать ордена «Льва и Солнца» слѣдующимъ лицамъ: 3-й степени: елисаветпольскому уѣздному начальнику Алавадзе, казахскому уѣздному начальнику Качели, состоящему при елисаветпольскомъ губернаторѣ Меликъ-Бегларову и елисаветпольскому полицеймейстеру Джангъ-беку Нариманъ-бекову Меликъ-Шахназарову; 4-й степени: чиновникамъ особымъ порученій при елисаветпольскомъ губернаторѣ: князю Андроникову и Цералову и елисаветпольскому городскому депутату Абуль-Фатъ-хану Зигханову. Всѣ эти ордена съ фирманями на нихъ были на-дняхъ отправлены персидскимъ консуломъ въ Тифлисъ въ Елисаветпольскъ къ тамошнему губернатору, для раздачи по принадлежности. Повесть ихъ въ Елисаветпольскъ секретарь персидскаго консульства въ Тифлисъ Мирза-Лютфалия.

Кромѣ того, его величество изволилъ пожаловать ордена «Льва и Солнца» 5-й степени проживающему въ Тифлисъ персидско-подданному Мелики-Сидикъ-беку. Въ канцеляріи городской думы въ настоящее время производится составленіе подробныхъ статистическихъ свѣдѣній о числѣ лицъ, входящихъ въ составъ городского общественаго управленія, начиная отъ головы, гласныхъ и кончая служащими въ управѣ. Свѣдѣнія эти войдутъ въ общую статистику, составленіе которой предпринято, по инициативѣ городского головы, вообще обо всемъ городѣ Тифлисъ.

Городскія происшествія. 23-го іюня въ 5-мъ участкѣ, изъ квартиры персидскаго подданнаго Уста-Алиагера-Самедъ-оглы помѣщеніи разнаго вѣщи на 240 руб. 60 коп. Частъ вещей найдена. Дозваніе производится.

23-го іюня въ 7-мъ участкѣ, близъ бани «Гогло», сынъ тифлискаго мѣщанина Юсифа Гогина, Александръ, 12 лѣтъ, купалъ въ Куръ сапогу, по неосторожности своей, упалъ въ воду и утонулъ. Трупъ не найденъ.

Виновины въ убійствѣ терцака бани князей Бутубовыхъ. Асвѣра-Алексеръ-оглы оказался товарищемъ его, персидскій подданный, терцкъ-же, А. Р., который 23-го іюня слѣдовалъ въ заларченъ подъ стражу въ Метехскій замокъ.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Батума намъ пишутъ: Въ послѣднее время чуть не каждый день кавказская желѣзная дорога доставляетъ въ Батумъ по нѣсколькимъ вагонамъ, на груженыхъ паломовымъ деревомъ. Доставка она сюда преимущественно изъ двухъ мѣстностей — изъ Персін, чрезъ Баку, и изъ Кутаиса. Въ Кутаисѣ его привозятъ изъ Тивбули; тамъ въ нѣсколькихъ верстахъ отъ желѣзнодорожной станціи, въ Рачинскомъ уѣздѣ, недалеко отъ такъ-называемой военно-императорской дороги, имѣются цѣлыя паломовыя рощи, находящіяся въ вѣдѣніи казны. Одна изъ этихъ рощъ была отведена для эксплуатаціи нѣкоему М., который немедленно-же принялся столь энергично ее эксплуатировать, что имѣетъ возможность въ настоящее время вывозить дерево въ весьма значительномъ количествѣ. Вся палма, за исключеніемъ небольшой части, вывозится, при посредствѣ мѣстныхъ агентовъ, за границу.

Въ засѣданіи государственнаго совѣта, бывшемъ на-дняхъ въ Петербургѣ, началось разсмотрѣніе вопроса о перемѣщеніи конечнаго пункта закавказской желѣзной дороги изъ Узунъ-Ада въ Красноводскъ. Для участія въ обсужденіи этого вопроса, по словамъ «Нов.», вызванъ телеграммою генералъ Анненковъ изъ Парижа.

Русское общество пароходства и торговли, какъ известно уже нашимъ читателямъ, въ настоящее время произво-

дитъ опытъ отопленія пароходовъ нефтяными остатками. По словамъ «Моск. Вѣд.», оно для первыхъ опытовъ избрало одинъ изъ большихъ срочно-грузовыхъ пароходовъ крымско-кавказской линіи — «Святославъ», на которомъ сдѣланы всѣ необходимыя измѣненія въ системѣ отопленія, для замятня угля нефтяными остатками. Въ виду того, что полученіе нефтяныхъ остатковъ въ настоящее время изъ Баку, вслѣдствіе недостаточности перевозочныхъ средствъ на кавказской желѣзной дорогѣ, представляется неудобнымъ, общество вошло въ сношеніе съ нефтяными заводами въ Новороссіи, которые и будутъ снабжать пароходы общества нефтяными остатками. Ожидается, что перемена топлива доставитъ обществу большія сбереженія.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Бракосочетаніе Великаго Князя Петра Николаевича съ черногорскою княжною Миллицей состоитъ въ Петербургѣ 28-го іюня. Въ это время въ Петербургѣ ожидается прибытіе князя Николая и всей его семьи.

Шахъ персидскій Насръ-Эддинъ, по словамъ газетъ, возвратится въ Персію чрезъ Волочискъ и Одессу. Изъ Одессы онъ пробѣдетъ Чернымъ моремъ до Батума, а оттуда до персидской границы.

«Нов.» сообщаютъ, что на ходатайство профессоровъ московскаго университета Герье и Вредихина объ открытіи вновь въ Москвѣ высшихъ женскихъ курсовъ получены отвѣтъ, что ходатайство ихъ не можетъ быть удовлетворено, такъ какъ комиссія, разсматривающая этотъ вопросъ, еще не пришла ни къ какому заключенію и не выработала никакихъ правилъ по этому предмету.

Изъ Томска отъ 19-го іюня въ «Рус. Вѣд.» телеграфируютъ: Приливъ переселенцевъ громадный. Прибыло уже 10 тыс. Въ Томскѣ, за отсутствіемъ средствъ, скопились четыре тысячи. Весь казенный ресурсъ истощенъ. Переселенцы питаются благотворительными средствами, которая уже исчерпаны. Больше средствъ никакихъ. На-дняхъ ожидается еще 2000 переселенцевъ. Масса бѣдствуетъ; положеніе безвыходное.

Газеты сообщаютъ, что по распоряженію медицинскаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ, всѣмъ условія и сдѣлки относительно продажи, аренды или мѣны аптекъ между ихъ владѣльцами на будущее время должны происходить и заключаться не иначе, какъ съ глѣдома и разрѣшенія мѣстныхъ врачебныхъ управъ. Вместе съ тѣмъ, постановлено, что филиальныя отдѣленія аптекъ, гдѣ таковыя отдѣленія существуютъ, не могутъ быть продаваемы или уступаемы отдѣльно отъ аптекъ нормальныхъ, при которыхъ филиальныя отдѣленія существуютъ нераздѣльно.

«Новое Время» сообщаетъ, что съѣздъ русскихъ естествоиспытателей и врачей отроется 28-го декабря 1889 года и продолжится до 7-го января 1890 года. Цѣль съѣзда «спомоществовать ученой и учебной дѣятельности на попріихъ естественныхъ наукъ, направлять эту дѣятельность, главнымъ образомъ, на ближайшее исцѣлѣніе Россіи и доставленіе русскимъ естествоиспытателямъ-ученымъ лично знакомости между собою». Общій распорядокъ занятій слѣдующій: 27-го декабря — предварительное засѣданіе, 28-го — общее собраніе, 29-го, 30-го и 31-го — засѣданія секцій, 2-го января 1890 года — общее собраніе, 3-го, 4-го и 5-го — засѣданія секцій и 7-го января — заключительное общее собраніе и закрытіе съѣзда. Для предварительныхъ работъ физико-математическаго факультета петербургскаго университета избранъ особый распорядительный комитетъ, подъ предѣлительствомъ профессора А. Н. Бенетова, изъ слѣдующихъ профессоровъ: Бергмана, Вагнера, Воейкова, Глазенапа, Гоби, Докучаева, Менделѣева, Иностранцева, Колвалова, Коркина, Мешуткина, Осеншикова, Петрушевскаго, Петри, Поссѣ, Сувьцова и Фаминскаго. Кромѣ того, комитетъ пригласилъ въ свой составъ президента вольнаго экономическаго общества г. Георгия И. Л. Борфа, вице-предсѣдателя географическаго общества П. И. Семенова, начальнаго военно-топографическаго отдѣла этого-же общества И. П. Стебничаго, академика Н. П. Бекетова и профессоровъ военно-меди-

цинской академіи Доброславина и Пашутина.

Министерствомъ путей сообщенія, по словамъ «Моск. Вѣд.», возбуждено ходатайство объ отпускѣ особой денежной суммы на производство изысканій для проведенія желѣзной дороги отъ Самары до Ташкента. Изысканія эти предполагаются произвести не по прямой линіи къ Ташкенту, а захвативъ культурную часть Ходженскаго уѣзда, съ цѣлью приблизить къ желѣзнодорожъ Ферганскую область и каменноугольный районъ Тураестана.

Въ Одессѣ, по словамъ «Новор. Тел.», надѣлъ произведенъ необыкновенно дерзкій грабежъ, жертвою котораго сдѣлался мѣщанинъ Боверъ. Грабежъ этотъ произошелъ въ городѣ громадную осажденію и служитъ предметомъ общаго вниманія. Какъ оказывается теперь, грабленіе было совершено при слѣдующихъ обстоятельствахъ: послѣ прекращенія операціи и закрытія мѣщанскаго столца, помѣщикагося какъ-разъ противъ оконъ магазина Петровича, на Дербасовской улицѣ, Боверъ сложилъ весь развѣшенный фондъ въ кожаный мѣшокъ и отправился на квартиру въ собственнй домъ, на углу Большой-Армянской и Преображенской улицъ. Въ мѣшокъ находилось 250 р. кредитными билетами, 450 золотыхъ лѣтъ, на 100 руб. мелкаго серебра и разная мелкая золотая монета, всего-же на сумму 7800 р. Пришелъ къ дому въ 8 1/2 час. вечера, Боверъ вошелъ въ подъездъ и направился къ своей квартирѣ. Въ это время во дворѣ чайный братъ Бовера, сдѣлавъ приказчикъ его и еще нѣкоторыхъ лицъ и находившихъ также дворянъ. Едва Боверъ ступилъ подъ ворота, неся мѣшокъ съ деньгами въ рукахъ, какъ сзади кто-то дернулъ за мѣшокъ; Боверъ обернулся назадъ и увидѣлъ передъ собою человѣка въ блѣдомъ или сѣромъ пальтѣ и такой-же фуражкѣ, которая быстро нанесъ ему чьмъ-то твердымъ сильнымъ ударъ въ переносицу, такъ, что Боверъ потерялъ сознаніе и отъ боли и испуга упалъ на десятковъ въ подъездѣ доски, послѣ чего грабитель выдернулъ у него изъ рукъ мѣшокъ съ деньгами. Все это было исполнено одной минуты, и когда на крикъ Бовера подбѣжали дворянскіе и др. лица и соображали, въ чемъ дѣло, то дворянскій высочайшаго на улицу и увидѣлъ, какъ какой-то человекъ въ бѣлой одеждѣ съѣлъ на барьерной дорожкѣ, запряженныхъ паромъ лошадей, и ухвѣлъ. Между тѣмъ раненый, очевидно, желѣзнымъ nástекомъ, Боверъ, придя въ себя, заявилъ объ ограбленіи у него 7800 руб. Бовера ввзвалъ въ больницу, но, какъ неопасно раненаго, почти сейчасъ-же и отпустили.

Грабитель исчезъ безслѣдно.

По словамъ кievскаго корреспондента газеты «St.-Petersburg Herald», въ Кіевѣ съ нѣкоторыхъ поръ влободъ для среди мѣстныхъ коммерсантовъ сдѣлался вопросъ объ ослабленіи кредитоспособности князя М., ведущаго обширную торговлю рыбой и колониальнымъ товаромъ. Купецъ М. владѣетъ 16-ю большими рыбными и фруктовыми магазинами въ различныхъ южно-русскихъ городахъ, какъ-то: въ Кіевѣ, Харьковѣ, Галицѣ, Астраханѣ и въ др. Чтобы судить о размѣрѣхъ производимой г. М. торговли, достаточно свазать, что однихъ деревенныхъ опилокъ на закупку фруктовъ фирма М. употребляетъ въ годъ на 13000 руб. Въ прошломъ году, какъ свазали кievскія газеты, леднее изъ Италія судо, нагруженное фруктами, купленными г. М., потерѣло крушеніе въ Средиземномъ морѣ и утонуло. Отъ этой катастрофы г. М. понесъ убытокъ слиткомъ 200 тысячъ рублей. Говорятъ, что общій пасивъ фирмы М. достигаетъ до 2 1/2 милліоновъ рублей.

Изъ Москвы намъ телеграфируютъ: Полетъ Шарля Леру, происходившій 23-го іюня, прошелъ вполне благополучно. Аэронавтъ спустился на парашютѣ съ высоты приблизительно 3500 футовъ. Присутствовавшій при полѣтѣ московскій генералъ-губернаторъ высказалъ свое похваленіе съдѣльному аэронавту. Публики была масса.

ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Швейцарія. «Агентство Гаваса» получило отъ своего корреспондента въ Бернѣ слѣдующее сообщеніе: «Сѣверо-Германская Всеобщая Газета» подыала большой шумъ по поводу сдѣланныхъ, будто-бы, Россіей и Австріей по отношенію Швейцаріи шаговъ для поддержанія германскихъ требованій. Я могу формально увѣрить васъ, что заявленіе представителя Россіи, г. Гамбургера, было сдѣлано въ изысканно любезной формѣ и что это заявленіе никоимъ образомъ нельзя смѣшивать съ грубыми выходками Германіи, не оправдаваемыми самимъ инцидентомъ и яв-

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Приказъ по военному вѣдѣству.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Североамериканскаго агентства).

Тифлискаго жизни: Положеніе персидскаго шаховъ ордена. — Статистическія свѣдѣнія о лицахъ, входящихъ въ составъ общественаго управленія. — Городскія происшествія.

Кавказская жизнь: Изъ Батума. — О перемѣщеніи конечнаго пункта закавказской жел. дор. — Опытъ отопленія пароходовъ нефтяными остатками.

Русская жизнь: Къ бракосочетанію Великаго Князя Петра Николаевича съ черногорскою княжною. — Обратный маршрутъ шаха персидскаго. — Высше женскіе курсы въ Москвѣ. — Изъ Томска. — Къ пріобрѣтенію аптекъ. — Съѣздъ русскихъ естествоиспытателей и врачей. — Ходатайство о проведеніи желѣзной дороги отъ Самары до Ташкента. — Изъ Москвы. — Дерзкій грабежъ. — Забола дня въ Кіевѣ.

Заграничная жизнь: Швейцарія. — Турція. — Спѣсь.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Приказы по военному вѣдѣству.

Іюня 5-го дня, № 132. Государь Императоръ въ 30-й день мая мѣсяца сего года Высочайше повелѣть соизволилъ: 1) для носки, при ранцѣ, шинели черезъ плечо скатывать ее такъ, чтобы одинъ конецъ ея закладывался въ другой и скатанная шинель ложилась свободно черезъ плечо, поверхъ ранца, безъ давленія на грудь; 2) котелокъ, при ранцѣ, съ шинелью черезъ плечо, пригонять ремнемъ къ шинели. Когда шинель надѣта въ рукава, а черезъ плечо носится палаточное подолитище, пристегивать котелокъ къ этому подолитищу. При немѣннн палаточнаго подолитища и при шинели, надѣтой въ рукава, котелокъ пригонять къ крышкѣ ранца, и 3) сапоги пригонять ремнями къ боковымъ сторонамъ ранца, по одному сапогу, въ маломъ чехлѣ, съ каждой стороны. Для сего изъ чернаго парусинаго сапожнаго чехла, образца 1874 г., изготавляются, распорядженіемъ и средствами войска, два малыхъ сапожныхъ чехла, слѣдующимъ образомъ: а) сапожный чехолъ, образца 1874 г., раздѣляется пополамъ на два отрѣзка, длиною по 6 1/4 верш., а шириною по ширинѣ чехла; имѣющіеся при чехлѣ парусинные клапаны и 4 ремня (изъ конхъ два ремня съ пряжками) отпарываются; послѣ чего изъ двухъ раздѣленныхъ отрѣзковъ изготав-

ляются два малыхъ сапожныхъ чехла; б) между краями одной стороны раздѣланнаго отрѣзка вставляются овалный кусокъ парусина, взятый изъ клапана, длиною въ отдѣлѣ 2 1/2—2 3/8 вершка и шириною посрединѣ 1 1/4 вершка, шиваемый съ краями означеннаго отрѣзка, съ прокладкою ознанной прошивы. По срединѣ продольныхъ сторонъ отрѣзка нашиваются, на 1—1 1/4 вершка отъ края: съ одной стороны — ремень, а съ другой — ремень съ пряжкой, бывшіе при сапожномъ чехлѣ, образца 1874 г., и в) изготавленный такимъ образомъ малый сапожный чехолъ представляется собою чехолъ съ тремя свободными краями и съ боковою стѣною овальной формы. Сапогъ, съ перегнутымъ голенищемъ, вкладывается въ малый сапожный чехолъ, задникомъ къ боковой стѣнкѣ чехла, а голенищемъ къ растрѣбу, послѣ чего ремень чехла застегивается на свою пряжку. Сапогъ, въ маломъ чехлѣ, пригоняется двумя ремнями къ боковой сторонѣ ранца, носкомъ внизъ и растрѣбомъ чехла къ стѣнкѣ ранца.

Іюня 10-го дня, № 137. Государь Императоръ, въ 1-й день сего іюня, Высочайше повелѣть соизволилъ: 2-й пунктъ положенія о знакахъ за службу въ Собственномъ Его Императорскаго Величества полковѣ, приложеннаго къ приказу по военному вѣдѣству 1884 года, за № 190, замѣнить слѣдующею редакціою: «2) штабъ и обер-офицерамъ, при высылкѣ ихъ изъ конвой, и нижнимъ чиновамъ, при перечисленіи ихъ за выслугу лѣтъ въ отставку и въ запасный рядъ и при отчисленіи по болѣзни въ войско, согласно представленія командира конвоя и съ утвержденія командующаго Императорскаго главнаго квартироу». Примѣчаніе же къ вышесказанной статьѣ вовсе отбѣгнуть.

Объявленіе о семъ по военному вѣдѣству, для надлежащаго свѣдѣнія и руководства.

Іюня 12-го дня, № 139. Военный совѣтъ, выслушавъ представленіе главнаго управленія казачьихъ войскъ объ измѣненіи порядка ремонтнонаго имущества казачьихъ частей, положило: отпустить для ремонтнонаго имущества всѣхъ казачьихъ частей производимъ изъ тѣхъ средствъ, на какія положено заводить это имущество, согласно приказа по военному вѣдѣству 1887 года, № 228.

Положеніе это Высочайше утверждено 20-го мая сего года.

Подписалъ: на военнаго министра, генералъ-адъютантъ Обручевъ.

Определенія тифлисской городской думы, рассмотрѣныя исправляющимъ должность губернатора, на основ. 68 ст. городского положенія.

13-го марта 1889 года.

1) По предложенію и. д. городского головы о назначеніи отъ тифлискаго городского общественаго управленія члена въ комиссію для оцѣнки имѣнія Геурга Ахизарова, подлежащаго, на основ. Высочайшаго повелѣнія 26-го января 1888 г., къ принудительному отчужденію въ пользу города.

2) По докладу комиссіи касательно рассмотрѣнія отчета ссудной кассы за 1888 г.

3) По прошенію Анны Маркаровой о сложѣніи недолжн и освобожденіи ея вовсе отъ оцѣночнаго сбора.

4) По заявленію г. кн. Бутубова о сложѣніи имъ съ себя званія члена городского по воинской повинности присутствія.

5) По докладу городской управы о сложѣніи съ бухгалтера управы Сѣвчицкой, какъ виновника неправильно данной сиравки, денегъ, слѣдующихъ за имѣніе, принадлежашее нынѣ Харзаю.

6) По прошенію контрагента о возмѣщеніи убытковъ по освѣщенію города, понесенныхъ имъ вслѣдствіе введенія алдына на нефть.

